

不锈钢热轧厂纪委出实招强化监督检查

本报讯 不锈钢热轧厂纪委为确保党风廉政建设目标责任的有效落实,促进各级人员更好履行职责,近日对党风廉政建设目标责任履行情况进行专项监督检查。

该厂纪委此次专项监督检查的主要对象是全厂副科级以上管理人员,监督检查内容重点是党风廉政建设目标责任落实情况。专项监督检查设立两个检查组,分别由厂纪委书记和纪委副书记担任组长,监督检查采取听取汇

报、查阅资料、民主测评、个别谈话等方式进行。专项监督检查组负责对检查出的各类问题进行汇总,对需要整改的问题,下达《监察建议书》通知相关科室、作业区进行限期整改。与此同时,为加强干部工作纪律管理,增强干部责任心,该厂纪委从强化对各级干部工作纪律监督入手,制定并下发了《关于强化对各级干部工作纪律监督管理的规定》,重点对全厂副科级以上干部进行监督管理。该厂纪委主要通过深入各科

室(作业区)进行明察暗访,听取职工群众的意见和反映,以及通过接收举报的方式,对干部进行监督管理。

按照该厂纪委要求,对于监督检查中发现的问题,一经查实视情节给予批评教育、诫勉谈话、作出书面检查、通报批评及岗位调整等处理,对情节严重的按照《职工奖惩管理规定》和《中国共产党纪律处分条例》等有关规定给予党纪或政纪处分。

(不锈钢热轧厂纪委)



不锈钢线材厂整治钢材发运“吃拿卡要”

■通讯员 陈红 报道

本报讯 公司纪委钢材发运“吃拿卡要”效能监察项目立项以来,不锈钢线材厂纪委高度重视,积极在本单位推进“吃拿卡要”专项整治,营造风清气正氛围。

该厂结合实际,积极配合公司纪委推进项目的实施,组织全厂发运相关岗位(天车、吊运、物料管理)职工签订了承诺书,在发运管理室、现场大门口醒目位置悬挂举报公示牌。在“吃拿卡要”专项整治的基础上,督促责任部门继续完善相关流程和制度。加强对钢材发运环节相关人员的监督管理,重新进行调查摸底,建立相关岗位人员信息档案,明确相关人员的岗位职责。厂纪委督促相关作业区强化杜绝“吃拿卡要”的责任意识,由作业区组织召开“吃拿卡要”专题警示教育会。负责钢材发运的精细作业区建立自提车发运服务跟踪台账,建立用户对自提车装车服务质量的监督、评价机制,及时发现苗头性问题,做好过程管理。在装车时,让用户对当班吊运工服务情况进行评价和监督,有效杜绝“吃拿卡要”现象发生,进一步提高服务质量。

禄纬堡太耐公司家庭保廉警钟长鸣

■通讯员 刘劲松 报道

本报讯 在端午节来临之际,禄纬堡太耐公司纪委与领导干部和有业务处置权人员及家属签订“家庭保廉”协议书,进一步强化拒腐防变意识。

该公司就如何当好廉内助和贤内助、怎样构筑家庭内部防线作了详细说明,营造了“家庭保廉,警钟长鸣”的良好氛围。家属纷纷表示,要自觉抵制各种腐败行为的诱惑,时刻保持警惕,及时督促家人珍惜幸福生活,洁身自好,拒腐防变。



图为夫妻双方签订“家庭保廉”协议书。

营销部织密监督网防止“四风”反弹

■通讯员 智喜来 报道

本报讯 今年以来,营销部纪委把纪律挺在前面,采取随机监督和系统监督相结合的有效手段,防止“四风”反弹,营造风清气正、尽责至善的营销氛围。

在端午节来临前,该部加强“三个一”廉洁教育检查工作,即开展一次廉洁提醒、组织一次部(室)自查、进行一次明察暗访。要求各部(室)利用各种媒体进行形势宣传,开展警示教育,召开一次廉洁教育专题会议,引起全体员工高度重视,时刻紧绷纪律这根弦,严防触犯纪律红线。要求26个部(室)、18个外设营销公司每周对照检查内容进行自

查,填报自查表。各支部纪检委员发挥监督检查作用,通过“一键通”“随手拍”对发现的问题线索及时上报,与钢材客户进行《诚信廉洁承诺书》签订活动,部纪委对到访客户131人次接待工作进行检查,重点检查陪同人员及接待标准,对61件快递邮件进行检查。部纪委还建立“四风”问题线索台账,启动“零积压”“零暂存”处理机制,对发现、查出的问题不遮掩、不护短,实行“一月一通报”。

该部纪委将坚持“标准不降、要求不松、措施不减”的执纪问责工作标准,把严查严纠“四风”问题作为推动全面从严治党的向基层延伸,严防“四风”问题隐身变异、反弹回潮。

党员买卖股票,构成违纪吗?

【条例原文】第八十八条 违反有关规定从事营利活动,有下列行为之一,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分:

(三)买卖股票或者进行其他证券投资的;

【模拟案例】李某某,某省证监局处长,中共党员。李某某在筹划一上市公司定向增发事项的过程中,利用内幕信息与其妻黄某分别用相关账户买入该公司股票,共获利700余万元。

实践中,一些掌握上市公司内幕信息的党员干部存在这样的认识:利用职务便利掌握上市公司的内幕信息是工作使然,把自己掌握的有价值的信息变成真金白银才更实际,这种信息不用白不用。殊不知,这样的行为违反了《中国共产党纪律处分条例》第八十八条“买卖股票或者进行其他证券投资”的规定,触犯了廉洁纪律。

江西省纪委案件审理室干部夏学文表示,随着我国证券业监管制度的逐步健全,证券市场的管理越来越规范。2001年4月,党中央、国务院出台了《关于党政机关工作人员个人证券投资行为若干规定》。根据这一规定,国务院证券监督管理机构

及其派出机构、证券交易所和期货交易所的工作人员及其父母、配偶、子女及其配偶,不准买卖股票。

党政机关工作人员可以买卖股票吗?根据该规定,党政机关工作人员可以买卖股票和证券投资基金,但应当遵守有关法律法规,并严禁七类行为:一是利用职权、职务上的影响或者采取其他不正当手段,索取或者强行买卖股票、索取或者倒卖认股权证;二是利用内幕信息直接或者间接买卖股票和证券投资基金,或者向他人提出买卖股票和证券投资基金的建议;三是买卖或者借他人名义持有、买卖其直接业务管辖范围内的上市公司的股票;四是借用本单位的公款,或者借用管理和服务对象的资金,或者借用主管范围内的下属单位和个人的资金,或者借用其他与其行使职权有关系的单位和个人的资金,购买股票和证券投资基金;五是利用工作时间、办公设施买卖股票和证券投资基金;六是其他违反《中华人民共和国证券法》和相关法律法规的行为。

就本案来说,夏学文指出,李某某利用自己身为省证监局处长的便利条件,把掌握的上市公司内幕信息与其妻共享,并用有关账户买卖相关上市公司股票,从中牟取大量钱财。其行为明显与《关于党政机关工作人员个人证券投资行为若干规定》不相符,严重违反了《党纪处分条例》第八十八条规定,构成严重违纪,必然受到严惩。

“当官发财两条道,当官就不要发财,发财就不要当官。”习近平总书记曾谆谆告诫党员干部。按理,既然选择了人民公仆,就须断了发财的念头,严格遵照相关制度要求办事,清正廉洁,不越纪律红线。

摘自4月13日《中国纪检监察报》



■通讯员 白旭峰 报道

强化端午节监督执纪问责

复合材料有限公司纪委

本报讯 为防止“四风”反弹,把党风廉政工作真正落到实处。在端午节即将来临之际,复合材料厂纪委多措并举,强化节日期间监督执纪问责。

组织专兼职纪检人员开展业务知识培训和警示教育活动。5月初,该厂纪委组织全厂专兼职纪检人员进行业务知识培训,进一步强化他们的党性意识、政治觉悟和组织纪律观念,规范监督、执纪、问责的标准。5月下旬,组织专兼职纪检人员和部分有业务处置权人员前往原平市看守所,实地开展了“廉洁从业、预防职务犯罪”警示教育活动,让有业务处置权人员从思想上接受了一次深刻的洗礼,认识到坚持廉洁自律的必要性和紧迫性。

多咬耳朵、常扯袖子、勤打招呼。端午节前,该厂纪委组织全体干部重温党风廉政建设通知精神,学习《把纪律和规矩挺在前面——中纪委网站曝光的违反中央八项规定精神问题》,让他们通过通报的问题,从中汲取深刻教训,形成不踩红线、不越雷池的纪律意识和行动自觉。

在端午节期间,复合材料厂纪委不仅要派人到违反中央八项规定精神和“四风”问题进行明察暗访,监督检查,还要畅通信访举报渠道,受理来自职工群众的各种举报,一经发现违反中央八项规定的行为和“四风”问题,严肃执纪、严厉问责。